
Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της ΚΕ΄ Συνόδου της Βουλής των Εφήβων 

17/07/2021 

Ολοκληρώθηκαν την Παρασκευή, 16 Ιουλίου 2021, οι διαδικτυακές εργασίες της ΚΕ΄ 

Συνόδου της Βουλής των Εφήβων. Βήματα Δημοκρατίας - Κάνοντας πράξη τη συμμετοχή. 

Εφέτος, στην τριήμερη Σύνοδο συμμετείχαν 150 έφηβοι από τα Λύκεια όλης της Ελλάδας 

καθώς και από ελληνικά σχολεία του εξωτερικού. Στο πλαίσιο της κεντρικής θεματικής «Το 

Περιβάλλον μου, ο Τόπος μου, ο Κόσμος μου», οι έφηβοι βουλευτές συζήτησαν με την 

πρόεδρο και τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής του προγράμματος, Αθηνά Βορρίση, 

Αμαλία Αδαμοπούλου, Ακριβή Γεωργούση, Σωτηρία Γρηγοροπούλου, Έλενα Γκίκα, Ιωάννα 

Δεκατρή, Κατερίνα Κατσιάνου, Θεώνη Κουφονικολάκου και Λάμπρο Πόλκα. Αντάλλαξαν 

απόψεις με τους ειδικούς επιστήμονες, Ιωάννα Ντίνου, υπεύθυνη Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης Γ΄ ΔΔΕ Αθήνας (2012-2020), Σταύρο Μπένο, πρόεδρο σωματείου «Διάζωμα», 

Καλλιόπη Διονυσοπούλου, εκπρόσωπο της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους 

πρόσφυγες, Σπυρίδωνα Παπαδάκη, συντονιστή εκπαιδευτικού έργου Πληροφορικής 

Δυτικής Ελλάδας - οργανωτικό συντονιστή ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτικής Ελλάδας, και Νίκο Μπελαβίλα, 

αρχιτέκτονα, αναπληρωτή καθηγητή, διευθυντή Εργαστηρίου Αστικού Περιβάλλοντος του 

Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Συναντήθηκαν και έθεσαν ερωτήματα στους 

εκπροσώπους του Κοινοβουλίου, Ιωάννη Μελά, Κωνσταντίνο Μπάρκα, Κωνσταντίνο 

Μπούμπα, Απόστολο Πάνα και Μαρία Απατζίδη.  

 

Στη συνεδρίαση της Ολομέλειας της ΚΕ΄ Συνόδου της Βουλής των Εφήβων που συνήλθε 

διαδικτυακά την Παρασκευή, 16 Ιουλίου 2021, στην Αίθουσα Γερουσίας του Μεγάρου της 

Βουλής, στην  οποία προήδρευσε ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, και Πρόεδρος του 

Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, Κωνσταντίνος 

Τασούλας, οι έφηβοι βουλευτές διατύπωσαν ελεύθερα και δημόσια, με κριτικό αλλά και 

αισιόδοξο πνεύμα,  σκέψεις, ανησυχίες, προβληματισμούς, καταθέτοντας παράλληλα τις 

προτάσεις τους για ένα βιώσιμο περιβάλλον. Στο δεύτερο μέρος των εργασιών της 

Ολομέλειας,  ο Πρόεδρος της Βουλής κλήθηκε να απαντήσει στις ερωτήσεις των εφήβων 

βουλευτών, σχετικές με τις πέντε θεματικές ενότητες της Συνόδου: Περιβάλλον και 

Εκπαίδευση, Περιβάλλον και Πολιτισμός, Περιβάλλον και Άνθρωποι που μετακινούνται, 

Περιβάλλον και Νέες Τεχνολογίες, Περιβάλλον και Κοινωνικές Ανισότητες. Απαντώντας 

διεξοδικά στα ερωτήματα, ο Πρόεδρος της Βουλής επισήμανε, μεταξύ άλλων, πως ο αγώνας 

για την προστασία του περιβάλλοντος είναι πολύ πιο δύσκολος απ’ ό,τι νομίζουμε, ενώ 

εξέφρασε την πεποίθησή του πως τα σχολεία και οι ευαισθητοποιημένοι νέοι και νέες 

μπορούν να διαδραματίσουν καίριο ρόλο, μέσω της «υιοθεσίας», για παράδειγμα, χώρων 

πρασίνου και πάρκων στις κατά τόπους γειτονιές που ζουν, αλλά και άλλων στοχευμένων 

δράσεων, προσαρμοσμένων στις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής. Κλείνοντας τις εργασίες της 

Ολομέλειας της Βουλής των Εφήβων, ο κ. Τασούλας τόνισε: «Διαπίστωσα ότι με τις καίριες 

παρατηρήσεις σας, με τα συμπεράσματά σας, και στον πολιτισμό και στην τεχνολογία και 

στο περιβάλλον και στο ζήτημα των ανισοτήτων, εντοπίσατε τα σοβαρά προβλήματα και 

μου τα υποδείξατε. Αυτό είναι σημαντικό. Ξέρετε ποια είναι η σκυταλοδρομία από εκεί και 

πέρα; Πώς θα πάρουμε αυτά τα προβλήματα και θα τα μετατρέψουμε σε λύσεις και έργα. 

Αυτό πρέπει να παλέψουμε. Τη μετατροπή της γνώμης σε πράξη. Στις σύγχρονες 

δημοκρατίες δεν πάσχουμε από έλλειψη γνώμης, πάσχουμε από μετατροπή της γνώμης σε 



πράξη. Κι αυτό πρέπει να επιτύχουμε να γίνεται πιο εύκολα, πιο γρήγορα και πιο 

αποφασιστικά. Εκεί έγκειται η άσκηση της πραγματικής πολιτικής». 

 

Την Ολομέλεια της Βουλής των Εφήβων παρακολούθησαν ο Ειδικός Γραμματέας της Βουλής 

των Ελλήνων, Βασίλειος Μπαγιώκος, ο Γενικός Γραμματέας του Ιδρύματος της Βουλής για 

τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, Ευάνθης Χατζηβασιλείου, η Διευθύντρια 

Υπηρεσιών του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, Άννα 

Ενεπεκίδου, και η πρόεδρος και τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής του προγράμματος. 

 

Μετά το πέρας των εργασιών της ΚΕ΄ Συνόδου οι έφηβοι βουλευτές παρακολούθησαν τη 

διαδικτυακή συναυλία του Μουσικού Γυμνασίου Αλίμου. Αν και οι ιδιαίτερες υγειονομικές 

συνθήκες δεν επέτρεψαν τη δια ζώσης πραγματοποίηση της Συνόδου, η Βουλή των Εφήβων 

κατάφερε για ακόμη μία χρονιά να λειτουργήσει ως βήμα για προσωπική έκφραση, 

δημιουργικότητα, δίνοντας ευκαιρία για προβληματισμό, διάλογο και συμμετοχή, 

φέρνοντας στο προσκήνιο τον νεανικό ενθουσιασμό και το αγνό όραμα για έναν καλύτερο, 

ανθρώπινο και δίκαιο κόσμο. 
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